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Un bloque de masa m se encuentra sobre un plano inclinado en un dngulo # respecto a la horizontal,
conectado a un resorte de constante elastica k y a una cuerda ideal que estd unida a una polea mévil. Un
segundo bloque de masa 2m estd suspendido verticalmente por una cuerda que pasa por una polea fija
tal como muestra la figura. Ambas poleas y el plano inclinado tienen friccién despreciable.

a) Dibuje el diagrama de cuerpo libre (DCL) y escriba las ecuaciones de movimiento para cada uno
de los bloques.
b) Encuentre la relacién entre las aceleraciones de los bloques para escribir la ecuacién de movimiento

del bloque con masa m.

¢) Determine el periodo de oscilacién T' del sistema.

Un blogue de masa m puede deslizar sobre guias horizontales sin roce, BC y DE, las cuales estdin
conectadas a dos resortes con constante eldstica ky v ko, respectivamente. Si se dispara una bala de
masa iy, con una rapidez inicial vo y esta se incrusta en el blogue. Considere que durante el proceso de
incrustacion de la bala, el impacto es perfectamente ineldstico (plastico):; desprecie la masa de los resortes;
el largo natural de ambos resortes es el mismo, y el blogue de masa m encuentra inicialmente en reposo.
;Cudl es la amplitud y la frecuencia de oscilacion del sistema bloque-bala?
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En la siguiente figura se muestran dos pulsos, el pulso triangular se mueve hacia la derecha con una
rapidez de 1 m/s y el pulso rectangular se mueve hacia la izquierda también con una rapidez de 1 m/s.
En el tiempo £ = 0, ambos pulsos estdn separados una distancia de 2 m.

y(m)

1m/s 1mfs
—

a) Considerando el sistema de referencia mostrado en la figura, escriba las funciones que representan
al pulso triangular y al pulso rectangular por separado, para todo instante de tiempo.

b) Dibuje el pulso resultante en los instantes t = 1,2,3,4 s. Considere que cuando dos ondas se
encuentran, ambas ondas se suman.
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Dos pulsos triangulares idénticos viajan en
direcciones opuestas a 2 cm/s por una cuer-
da estirada. Si los bordes delanteros de los
pulsos estdan inicialmente a una distancia
de 1 cm, dibuje la forma de la cuerda en
t=025s81t=05s1t=0Tds,t=1sy
t =1,25s.

Considere un cu  simétrico de lado b, con una densidad p,. Este cubo estd flotando en un
océano pacifico calmo, de densidad py, tal como se muestra en la figura (a).

@) Patm ()

a) Mediante equilibrio de fuerzas, encuentre la relacién entre las densidades del agua y del
objeto para que sélo la mitad del cubo esté hundido.

b) Asuma que una gaviota se posa temporalmente sobre este cubo tal como muestra la
figura (b), hundiendo al cubo una cantidad mayor a la mitad de su volumen, tal como
indica la marca en el cubo. Demuestre que el cubo realizara un movimiento armdnico
simple luego que la gaviota se vaya. Determine la frecuencia de esta oscilacion.



Universidad de Chile

Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas
Departamento de Fisica

FI1100-4 — Introduccién a la fisica moderna

Una cuerda de 10 m de largo v 0.8 kg de
masa se ata a un poste y luego es mante-
nida en posicion horizontal con tension de

140 N.

i) Calcule la rapidez de las ondas transver-
sales en la cuerda.

ii) Si el extremo libre de la cuerda sube y
baja con una frecuencia de 1.2 Hz, jqué
longitud de onda tendran las ondas trans-
versales en la cuerda?

iii) Si ahora, la tensién se duplica jcon qué
frecuencia debera subir y bajar el extre-
mo libre para producir ondas transversa-
les con la misma longitud de onda que en
la parte 1)?



